



Кожистая черепаха – это самая крупная из современных черепах. Ее длина может достигать 2-х метров, а вес – 900 килограмм. От остальных видов она отличается прежде всего особым панцирем, который покрыт толстой кожей, а не роговыми пластинками. Спинной щит состоит из мелких костных пластинок, которых может быть несколько сотен, но они не соединены с позвоночником и ребрами. Панцирь имеет сердцевидную форму и сильно сужается сзади, на брюшной стороне имеет 5 продольных резких гребней, и 7 - на спинной. У кожного покрытия на спине нет панцирных признаков. При этом панцирь имеется в виде костей, сросшихся с кожей на спине черепахи. Такое необычное строение панциря позволяет черепахе легко и свободно перемещаться в воде, и одновременно служит хорошим средством защиты.

Конечности у кожистой черепахи в виде ласт, поперечный размах которых достигает 3-х метров. Когтей на лапах нет. Передние ноги имеют большую длину, чем задние, и являются основной движущей силой, а задние конечности выполняют функции руля.

Несмотря на то, что панцирь не прикреплен к скелету, снять его невозможно, но из-за большого размера головы черепаха не может ее спрятать. На верхней челюсти с каждой стороны есть по крупному острому зубцу. Роговой край верхней челюсти имеет три треугольные выемки. У самцов, в отличие от самок, длиннее хвост, а панцирь реже сужен сзади. У взрослых особей кожа, покрывающая панцирь имеет черно-коричневый или бурый цвет, а края ластов и гребни – желтого цвета.

Кожистая черепаха - Животные Азии

Автор: Administrator

08.08.2013 00:40 - Обновлено 07.10.2013 11:51

В воде кожистая черепаха очень подвижна, маневренная и может развивать большую скорость. В случае опасности данный вид отчаянно защищается, пуская в ход острые челюсти и сильные лапы. У взрослых особей невероятная физическая сила, что в сумме с большими лапами и зубцами делает ее сильным противником. В природных условиях средний возраст кожистых черепах не менее 23 лет.

Распространен этот вид черепах на территории всех тропических морей, но может встречаться и в умеренных водах или даже в северных широтах. Кожистые черепахи все время проводят в воде, а на сушу выходят только в период размножения. Основной ареал обитания занимает территорию от Аргентины до Новой Шотландии, также они водятся в водных пространствах от Японии до Южной Австралии. Часто можно встретить этих черепах и в водах Индийского океана. Чаще всего их можно встретить около Южных Курильских островов.